

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2023年1月

7

星期六

壬寅年十二月十六
陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
复字第8244期
今日4版

全总下拨专项补贴推进 快递企业“会、站、家”一体化建设

据工人日报 记者1月5日从全国总工会获悉,全总近期对快递企业推进“会、站、家”一体化建设下拨专项补贴,带动快递企业各级工会进一步加大投入,加快工作推进步伐,推动快递企业“会、站、家”一体化建设不断扩面提质,覆盖更多的快递基层单位和快递职工,让广大快递职工感受到工会组织“家”的温暖,切实把快递职工吸引过来、组织起来、稳固下来。

全总将对快递职工集中度较高的分拨中心等省(区)级单位开展专项补贴,同时兼顾快递末端网(站)点等一线基层单位的“会、站、家”一体化建设,补贴资金主要用于建设

单位开展职工文体活动、保障安全生产、改善职工生产生活条件等。

近年来,全总以“会、站、家”一体化建设为抓手,推进快递企业建会入会和维权服务工作,已初步实现工会组织从覆盖少数企业向覆盖大多数企业的转变。横向看,顺丰、中通、圆通、京东、德邦等头部快递企业总部均已建立工会组织。纵向看,工会组织已从企业总部向地方分公司及其网(站)点延伸。2022年,中国邮政集团、顺丰、中通、圆通、韵达、京东物流、极兔、德邦等头部快递企业开展“会、站、家”一体化建设700余家,发展会员8万余人,配套资金1400余万元。

新时代新征程新伟业

宝鸡70个重点项目集中开工

总投资138亿元

本报讯(韦焯)1月4日,宝鸡市重点项目集中开工活动在渭滨区西部智道创新园举行,总投资138亿元的70个重点项目集中开工。

当天集中开工的项目涉及产业发展、基础设施、生态环保、城市建设、社会民生5大类,“含金量”高、“含新量”

多、“含绿量”足,都是支撑作用明显、综合效益突出的大项目、好项目。

据了解,活动举行地渭滨区西部智道创新园,是西部传感器产业园一期满员入驻、二期招商告罄后,盘活沉睡10余年的闲置土地,启动新建的产业园三期项目。该项目占地89亩,

总投资30亿元,将建设电子、微电子厂房8栋和创新研发大楼1栋。预计2023年底全面建成交付,投产达效后年产值将达到50亿元,亩均产值5000万元以上,必将进一步夯实西部传感器之都的产业支撑、科技支撑、实力支撑。

汉中去年招引数字经济项目110个

招引资金296.1亿元

本报讯(李舒婷)笔者日前从汉中市数字经济工作调度会上获悉:2022年,汉中市聚焦数字兴业、数字赋能、数字治理,大力实施数字经济“一把手工程”,强力推进数字经济发展3年行动计划,累计招引数字经济项目110个,招引资金296.1亿元。

据悉,汉中市实现光纤网络和4G网络双覆盖,固定宽带用户下载速率同比提升16.6%,超过全省平均水平;25户规模以上电子信息制造企业实现产值47.69亿元(截至2022年三季度),同比增长4.7%;培育网商46985家,同比增长10.56%,带动就业13.72万人,

实现网络交易额229.37亿元;开展企业“上云用数赋智”行动,415户企业“上云用平台”,16户企业接入省级工业互联网标识解析服务平台;全力推动智慧汉中PPP项目落地见效,“互联网+政务平台”等行业信息化系统上线运行,实现数据多跑路、群众少跑腿。

第九批西安市中小企业公共服务示范平台名单出炉

三十一家服务机构入选

本报讯(黄晓焱)记者从西安市工信局获悉,经综合评审、实地考察和网上公示,近日,西安三六九互联网产业园有限公司等31家服务机构被认定为第九批西安市中小企业公共服务示范平台。

据了解,被认定的西安市中小企业公共服务示范平台,要不断完善服务功能,创新工作思路,突出服务特色,提升服务质量,了解企业需求,主动开展服务,切实发挥好示范引领和辐射带动作用。

按照相关要求,西安各中小企业公共服务示范平台单位应自觉接受市工业和信息化局及属地工业和信息化主管部门在中小企业服务方面的指导和管理。每年应向市工业和信息化局报送半年和全年工作总结。市工业和信息化局对示范平台实行动态管理。示范平台每年认定一次,有效期三年,三年后须重新认定。各区县(开发区、产业基地)工业和信息化主管部门要进一步加大对中小企业公共服务示范平台扶持和管理力度,引导各公共服务示范平台以优质服务,带动本地区更多的专业服务机构积极为中小企业服务,推动本地中小企业社会化服务体系,为西安市中小企业持续、快速、健康发展作出贡献。

工报时评



白衣执甲,坚忍不拔

近段时间,不少地方迎来新冠病毒感染高峰。面对疫情防控进入新阶段,各级医疗机构和广大医务工作者发扬连续作战作风,不畏艰辛、勇毅坚守,在疫情防控重心转向“保健康、防重症”时发挥关键担当作用,以实际行动践行人民至上、生命至上。

没有生而英勇,只有选择无畏。广大医务人员中有许多人没有完全康复就返岗战斗。他们用专业守护生命屏障,以大爱担当使命重托,他们是最美的天使,是新时代最可爱的人!

白衣执甲,凝聚全社会迎战疫情的信心。三年间面对突如其来的严重疫情,4万多名医务人员逆行武汉,全国数百万名医务人员奋战在抗疫一线,给病毒肆虐的漫漫黑夜带来了光明;迎战“德尔塔”,再战“奥密克戎”,广大医务人员以人民的赤诚和对生命的敬佑,争分夺秒,连续作战,挽救一个又一个垂危生命,战胜前所未有的困难和挑战,生动诠释以人民为中心的理念,让全社会看到战胜疫情的曙光、倍增前行信心。

逆行勇士,以无私奉献书写医者担当。很多人脸颊被口罩勒出出血痕甚至溃烂,很多人双手因汗水长时间浸泡发白,有的同志甚至以身殉职……疫情暴发以来,广大医务人员不畏生死、不计报酬、不讲条件,舍小家顾大家,无私奉献、恪尽职守,他们的名字和功绩,国家不会忘记,人民不会忘记,历史不会忘记。

当前,春节临近,疫情防控仍是吃劲的时候,医务人员是战胜疫情的中坚力量,仍面临十分艰辛的付出、极度疲惫的坚守、咬紧牙关的挺住。要进一步按照疫情防控的各项要求,完善分级分类诊疗,优化就诊流程,下沉资源力量,强化药品和医疗设备保障,扎扎实实为“白衣战士”做好保障工作,解决他们的后顾之忧。全社会要对他们更加理解,坚持做好个人防护,就诊时多一份耐心和信任,尽量把宝贵的医疗资源留给更需要的人。

“坚持就是胜利,团结就是胜利”。只要我们团结一致、攻坚克难,积小胜为大胜,定能迎接春回大地、春暖花开。(辛华)

同心抗疫助发展 冬送温暖促和谐



西安市召开深入推进产业工人队伍建设改革工作会议

本报讯(记者 刘强)1月6日,西安市召开深入推进产业工人队伍建设改革工作会议。

会议强调,要提高政治站位,深化对产业工人队伍建设改革重要性的认识,围绕思想政治引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等5大重点任务,加快推进产业工人队伍建设改革。要聚焦新形势新任务,充分发挥产业工人在产业转型升级、推动技术创新等方面的支撑作用,持续推动产业工人队伍建设改革工作向纵深发展。要密切协同配合,切实形成产业工人队伍建设改革的强大合力,推动产业工人队伍建设改革各项任务取得新进展、新突破、新成效。

会议指出,要认真传达学习会议精神,根据目标任务,结合职责抓好贯彻落实。要坚持以点带面推动,精心研究制定试点方案,积极推进落实,为全市产业工人队伍建设改革工作闯出新路子。要强化督查考核,将产业工人队伍建设改革工作纳入年度目标考核,定目标、定责任、定措施,以实际行动落实党的二十大精神,为奋力谱写西安高质量发展新篇章贡献力量。

把药品送到老乡手里

——西安农村疫情防控一线见闻



近期,西安不断统筹调度医疗资源,强化农村地区医疗服务保障。一些区县充分发挥街道镇村和基层医疗卫生机构作用,对高风险人群的健康状况进行摸底,根据健康风险等级实施健康管理。

秦岭山中,西安市长安区深镇街道洋峪村,几场大雪过后,部分道路已经结冰,车行其间,轮胎不时打滑。山路虽难行,但药一定

要送到老乡手里。深镇卫生院医生崔思语和高丹阳将车停到路旁,索性提着“健康包”,步行前往老乡家里。

长安区农村人口近40万,是西安市农村疫情防控的重点区域,因众多群众居住在秦岭沿线山区,居住分散加上冬季山路湿滑,部分村民外出就医很不方便。

为此,长安区专门成立了农村地区疫情防控专班,致力于保障农村医疗物资供应,加强农村重点人群防护。“健康包”就是疫情防控专班为农村重点人群准备的,其中装着退烧药、咳嗽药、体温计、口罩和抗原试剂盒等。见到医生上门,洋峪村村民段春成赶忙把她们迎进家里。崔思语打开“健康包”,细

致地给段春成讲解药品种类和注意事项,然后又拿出血压计给他测量血压。

接过药品,段春成连连道谢:“之前有些头疼,但是不明显,就没去看病,这下医生上门来了,还带来了药品,让我放心多了!”临别时,崔思语又给段春成留下自己的电话,叮嘱他一旦身体不适,就给她打电话。

强化重点人群包保联系,主动做好重点人群动态服务。西安市长安区人民政府副区长吴海军介绍:“为了最大限度压峰值、延峰期,我们制定了包括‘健全一套三级联动医疗服务体系’‘储备发放一批防疫物资’等在内的‘八个一’工作法;同时,根据前期摸排,我们还面向农村重点人群建立了健康管理台

账,集中采购了7000份‘健康包’免费发放给农村困难群众,帮助他们平稳渡过疫情。”

记者在西安市多个区县的农村和卫生院采访看到,随着防疫关口不断前移、帮扶力量持续注入,医疗服务供给日渐扩大、相关药品供应逐步增加,农村地区疫情防控和健康服务网络不断织密。

西安市疫情防控指挥部相关负责人表示,西安将继续整合多方力量抓好农村地区防疫体系运转、药品供应、重症治疗和老人儿童防护等方面工作,同时进一步加强日常健康管理,突出重点人群管理,最大限度减少疫情对农村地区经济社会发展的影响。

(新华社西安1月5日电)

中央企业2022年预计实现

营业收入 39.4万亿元

利润总额 2.55万亿元

同比分别增长

8.3%和5.5%

新华社内部出品

编辑:郭雪婷 美编:胡健博 校对:白艳红

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com